
2016년 직종개편 전직시험(기술직군) 자료구조론(6 ․ 7급) A 책형 1쪽

자료구조론

문 1. C 언어에서 배열(array)을 A[3][4]로 선언할 경우, 이 배열의 마지막 데이터를 나타내는

A[i][j]의 인덱스(index) i, j 값은?

① i＝3, j ＝ 4 ② i＝2, j ＝3

③ i＝4, j ＝ 3 ④ i＝4, j ＝5

문 2. 구조체에 대한 내용으로 옳은 것은?

① 구조체의 배열이 불가능하다.

② 구조체 변수에 대하여 비교 연산이나 산술 연산을 할 수 있다.

③ 구조체 안에 배열을 넣을 수 없다.

④ 서로 다른 데이터 형도 묶을 수 있다.

문 3. 스택에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 스택은 LIFO(Last-In First-Out) 방식으로 동작한다.

② 스택은 양쪽 끝을 사용하여 입출력을 한다.

③ 스택은 중간에서 요소를 삭제하는 것을 허용하지 않는다.

④ 스택에서 삽입 연산을 push 연산이라고 하고, 삭제 연산을 pop 연산이라고 한다.

문 4. 배열로 구현된 스택에서 top이 4이면 현재 스택에 저장된 요소들의 개수는? (단,

공백 상태의 top의 값은 －1이라 가정한다)

① 3 ② 4

③ 5 ④ 6

문 5. 인접한 2개의 레코드를 비교하여 크기가 순서대로 되어 있지 않으면 서로 교환하는

비교－교환 과정을 수행하여 최종 정렬이 완성될 수 있도록 하는 정렬 방법은?

① 삽입 정렬(insertion sort)

② 버블 정렬(bubble sort)

③ 선택 정렬(selection sort)

④ 합병 정렬(merge sort)
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문 6. 다음 다중 for문 프로그램의 실행 시간을 분석하여 빅오(O) 표기법으로 나타내었을 때

옳은 것은?

int sum=0;

for (int i=0 ; i<n ; i++)

for (int j=0 ; j<n ; j++)

sum++;

① O(1) ② O()

③ O() ④ O()

문 7. 다음은 어떤 수식의 후위 표기이다. 이를 중위 표기식으로 변환하였을 때 최초로

수행되는 연산은?

B D + E * A -

① B+D ② D+A

③ E*B ④ B*D

문 8. 크기가 10이고 front가 5, rear가 7인 원형 큐에서 새로운 하나의 항목이 삽입될 경우,

front와 rear의 값은?

① front는 5, rear는 8 ② front는 4, rear는 8

③ front는 6, rear는 8 ④ front는 4, rear는 7

문 9. 정렬된 배열의 중앙에 있는 값을 조사하여 찾고자 하는 항목이 왼쪽 또는 오른쪽 부분

리스트에 있는지를 알아내어 검색의 범위를 반으로 줄이는 검색 방법은?

① 순차 검색(sequential search)

② 이진 검색(binary search)

③ 보간 검색(interpolation search)

④ 색인 순차 검색(indexed sequential search)

문 10. 다음 중 순환(recursion) 호출이 불가능한 언어는?

① C 언어 ② Fortran 언어

③ C++ 언어 ④ Java 언어
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문 11. 리스트에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?
① 리스트는 각 항목 간의 순서가 없다.
② 리스트의 중간에 요소를 삽입하거나 삭제할 수 있다.
③ 리스트는 배열이나 연결 리스트(linked list)를 이용하여 구현할 수 있다.
④ 휴대폰의 수신 문자 메시지들을 리스트로 표현할 수 있다.

문 12. 이중 연결 리스트(doubly linked list)에 대한 설명으로 옳은 것은?
① 후속 노드를 찾기는 쉽지만, 선행 노드를 찾으려면 구조상 어렵다.
② 공간을 적게 차지하고 구현이 간단하다.
③ 특정 노드에서 양방향으로 자유롭게 접근할 수 있다.
④ 이중 연결 리스트는 하나의 노드가 하나의 링크를 가진다.

문 13. 다음 그래프에 대한 설명으로 옳은 것은?
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① 노드(node)의 개수는 7개이다.
② 간선(edge)의 개수는 5개이다.
③ 가중치(weight)의 합은 10이다.
④ 방향 그래프(directed graph)이다.

문 14. 트리로 표현하기에 적합하지 않은 것은?
① 컴퓨터 디스크의 디렉토리 구조도
② 회사의 조직도
③ 가족의 계보를 나타내는 가계도
④ 대한민국 도로 지도

문 15. 이진 트리(binary tree)에 대한 설명으로 옳은 것은?
① 배열로 구현할 수 없다.
② 연결 리스트로 구현할 수 없다.
③ 높이가 2인 이진 트리의 최대 노드 개수는 2개이다.
④ 한 노드의 자식 노드 개수는 최대 2개이다.
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문 16. 해싱(hashing)에서 충돌(collision) 해결책에 해당하지 않는 것은?
① 선형 조사법(linear probing) ② 이차 조사법(quadratic probing)
③ 재해싱법(rehashing) ④ 숫자 분석법(digit analysis)

문 17. 순환 구조를 가지는 지하철 노선도나 도로망 등을 표현하기에 적합한 자료구조는?
① 트리 ② 그래프
③ 스택 ④ 큐

문 18. 다음 트리에 대한 설명으로 옳은 것은?
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① 노드 I는 루트 노드이다.
② 트리의 높이는 3이다.
③ 노드 C는 노드 B의 형제 노드이다.
④ 노드 C의 차수는 3이다.

문 19. 해싱(hashing)에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 충돌이 일어나지 않으면 시간복잡도는 O()이다.
② 제산 함수(division function)를 해시 함수(hash function)로 사용할 경우 해시
테이블의 크기는 일반적으로 소수(prime number)로 한다.

③ 키 값에 산술적인 연산을 적용하여 해당 항목이 저장된 테이블 주소에 접근한다.
④ 해시 함수(hash function)는 탐색 키를 입력받아 해시 주소를 생성한다.

문 20. 다음 그래프의 최소 비용 신장 트리(minimum cost spanning tree)를 구할 경우
가중치의 합은?
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